

AUTORITATEA NAȚIONALĂ PENTRU CETĂȚENIE



BULETIN TRIMESTRIAL

PERIOADA DE REFERINȚĂ
01.10.2022 - 31.12.2022

BULETINUL TRIMESTRIAL PRIVIND ACTIVITATEA AUTORITĂȚII NAȚIONALE PENTRU CETĂȚENIE ÎN PERIOADA 01.10.2022 - 31.12.2022

În trimestrul al IV-lea al anului 2022 Autoritatea Națională pentru Cetățenie a întreprins demersuri orientate către sprijinirea solicitanților de cetățenie în special, dar și a membrilor societății civile în ceea ce privește materia cetățeniei române.

În data de **2 noiembrie 2022**, conducerea Autorității Naționale pentru Cetățenie a participat la o întâlnire de lucru comună la care au participat reprezentanți la nivel înalt din partea Ministerului Afacerilor Externe, Serviciului de Telecomunicații Speciale, Autorității pentru Digitalizarea României și Direcției Generale de Pașapoarte. În cadrul întâlnirii au fost discutate aspecte legate de creșterea



rezilienței și a securității cibernetice a serviciilor de cetățenie, găsirea unor modalități de cooperare pentru soluționarea mai rapidă a solicitărilor în materia cetățeniei, creșterea gradului de transparență și de interoperabilitate dintre instituțiile implicate în domeniul cetățeniei.

În data de **5 decembrie 2022**, doamna președinte Gabriela LENGHEL a participat din partea Autorității Naționale pentru Cetățenie la evenimentul „Winter Networking Gala” organizat de Camera de Comerț și Industrie România-Israel.

În data de **10 noiembrie 2022**, la București, a fost semnat un memorandum de colaborare dintre Autoritatea Națională pentru Cetățenie și Agenția Servicii Publice a Republicii Moldova. Conducătorii celor două instituții, doamna președinte Gabriela LENGHEL și domnul director Mircea EȘANU, au agreeat asupra necesității întăririi cooperării bilaterale dintre cele două instituții și au reiterat angajamentele asumate prin documentul semnat. Prin acest demers se va asigura un grad de cooperare ridicat cu privire la activitățile specifice procesului de obținere a cetățeniei. Semnarea acestui document s-a realizat după o serie de întâlniri de lucru bilaterale organizate între cele două instituții, întâlniri în care au fost discutate diverse aspecte în materie de cetățenie. Din delegația Republicii Moldova, condusă de domnul director Mircea EȘANU, au făcut parte domnul



Francisco TALMACI, director adjunct al ASP, și doamna Svetlana BUREA, șef Departament Stare Civilă din cadrul ASP. La eveniment, delegația ASP a fost însoțită de grupul de lucru al Ambasadei Republicii Moldova în România, condus de E.S. domnul Victor CHIRILĂ alături de doamna Mihaela MANOLI, ministru-consilier, domnul Eugen RUSU, consul, respectiv doamna Daniela DIMA, consilier. De asemenea, la eveniment au mai participat o serie de invitați care au contribuit în mod activ la realizarea demersurilor necesare perfectării parteneriatului dintre ANC și ASP - Republica Moldova, respectiv domnul Nelu Ciobanu, secretar de

stat în cadrul Ministerului Justiției, domnul vicepreședinte Ciprian-Adrian FLORESCU și domnul vicepreședinte Cezar-Costin STANCU.

În data de **12 decembrie 2022**, doamna președinte Gabriela LENGHEL a participat la recepția oferită de Ambasada Albaniei în România cu ocazia celebrării a 110 ani de la dobândirea independenței statale și a constituirii armatei naționale.

În data de **22 decembrie 2022** a fost transmisă spre aprobare către Ministerul Justiției cererea de finanțare pentru proiectul Digitalizarea Autorității Naționale pentru Cetățenie pentru susținerea activităților specifice (proiect cu acoperire națională). Scopul principal al proiectului este dezvoltarea și implementarea unor sisteme informatice noi (produse software și hardware) prin care să se asigure continuitatea activității ANC, accelerarea ritmului de soluționare a cererilor de cetățenie și accesul facil al solicitanților la stadiul



dosarului administrativ (spațiu virtual SPV), creșterea gradului de transparență instituțională și informare, reducerea numărului petițiilor și reducerea resurselor materiale fizice utilizate (mai puțină hârtie imprimată, mai puține plicuri și scrisori transmise prin poștă). Proiectul se încadrează în Investiția C7/I4 Digitalizarea sistemului judiciar / Obiectivul O2: Sporirea rezilienței sistemului judiciar prin modernizarea infrastructurii IT de la nivel central și local (instanțe, parchete, birouri și alte structuri locale), inclusiv prin asigurarea infrastructurii tehnice pentru desfășurarea muncii de la distanță, digitalizarea documentelor, îmbunătățirea comunicațiilor, asigurarea accesibilității serviciilor de către persoanele cu dezabilități etc.; / Jalonul J165: Digitalizarea autorităților publice centrale din sectorul judiciar / Domeniul proiectului: Digitalizarea Autorității Naționale pentru Cetățenie pentru susținerea activităților specifice. - T2 2026.

Repere ale activității pe trimestrul IV/2022

În perioada 01.10.2022 - 31.12.2022 au fost organizate la sediul ANC un număr de 68 de sesiuni de jurământ. Din totalul de 5312 de persoane invitate, 3690 persoane au depus jurământul de credință. Astfel, au fost eliberate un număr de 4870 de certificate de cetățenie, dintre care 1099 pentru minori.

Au fost soluționate, prin ordin al președintelui ANC, un număr de 14.507 cereri de cetățenie. În trimestrul IV au fost soluționate și 9 solicitări în conformitate cu Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public.

Proiecții referitoare la activitatea pe trimestrul I/2023

În trimestrul I/2023, Autoritatea Națională pentru Cetățenie, va avea în vedere:

- consolidarea dialogului cu partenerii instituționali (MAE, MAI);
- creșterea numărului de dosare soluționate;

La nivelul Comisiei pentru cetățenie, în trimestrul I al anului 2023 există o proiecție de circa 15000 de dosare ce urmează a fi înaintate spre analiză și soluționare, din categoria cererilor de redobândire depuse în temeiul art. 11 din Legea cetățeniei române. Estimăm o evoluție ce cuprinde dosare cu numere cuprinse între 1/RD/2020 - 15.000/RD/2020.

Partenerii instituționali, societatea civilă, media pot transmite recomandări, propuneri și sugestii

în legătură cu domeniul cetățeniei sau cu activitatea ANC la adresa de email dialog.anc@just.ro.